



WABA | ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΘΗΛΑΣΜΟΥ 2024

Τμήμα Μαιευτικής

8/11/2024



Δελτίο Τύπου για Δράσεις του Τμήματος Μαιευτικής για τον Εορτασμό της 28^{ης} Παγκόσμιας Εβδομάδας Μητρικού Θηλασμού με θέμα «Κλείνοντας το Κενό: Υποστήριξη Θηλασμού για Όλους»

Το Τμήμα Μαιευτικής του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδος, μετέχει ενεργά στον εορτασμό της 28^{ης} Παγκόσμιας Εβδομάδας Μητρικού Θηλασμού με θέμα «Κλείνοντας το Κενό: Υποστήριξη Θηλασμού για Όλους» στην Ελλάδα. Με κοινές δράσεις με υγειονομικούς φορείς της πόλης της Θεσσαλονίκης όπως οι μαίες της Α΄ Μαιευτικής και Γυναικολογικής Κλινικής του ΓΝ Παπαγεωργίου, το Δίκτυο Μαιών-Μαιευτών της 3^{ης} Υγειονομικής περιφέρειας, ο Σύλλογος Επιστημόνων Μαιών-Μαιευτών Θεσσαλονίκης για την ανάδειξη της νευραλγικής σημασίας της προώθηση του Μητρικού Θηλασμού. Παράλληλα, σε τακτική συνεργασία με την «Αλκυόνη – Εθνική πρωτοβουλία Προαγωγής του Μητρικού Θηλασμού» σε κοινές δράσεις συμβάλλει στη συνολική εκπαίδευση των επαγγελματιών υγείας.

Επιπλέον, τις δύο πρώτες εβδομάδες του Νοεμβρίου με δράσεις τόσο στους χώρους του Πανεπιστημίου και στις αίθουσες διδασκαλίας όσο και στις διαδικτυακές μας αίθουσες συμβάλλουμε στη διάδοση του μηνύματος υποστήριξης και προαγωγής του Μητρικού Θηλασμού στη χώρα μας. Η άνοδος των ποσοστών του Μητρικού Θηλασμού αποτελεί νευραλγικό δείκτη για τη δημόσια υγεία και είναι συνυφασμένη με τους στόχους της διεθνούς Συνομοσπονδίας Μαιών - Μαιευτών.

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, αναγνωρίζουμε πως ο Μητρικός Θηλασμός είναι ζωτικής σημασίας σε περιόδους κρίσης και οι γονείς χρειάζονται υποστήριξη για

να εξασφαλίσουν την επιβίωση των νεογνών τους. Σύμφωνα με την Παγκόσμια Συμμαχία Δράσης για τον Μητρικό Θηλασμό(WABA: World Alliance for BreastfeedingAction), η προστασία, προώθηση και υποστήριξη του Μητρικού Θηλασμού έρχονται αντιμέτωπες με τις ανισότητες που εμποδίζουν την αιμόφορο ανάπτυξη. Η ενίσχυση των υπηρεσιών συμβουλευτικής και υποστήριξης του Μητρικού Θηλασμού από τα **Δίκτυα Μαιών -Μαιευτών στις Υγειονομικές Περιφέρειες** αποτελούν το κλειδί για να **‘κλείσουμε το κενό’** και να υποστηριχτεί η αιμοφορία και η υγεία του πληθυσμού. Το Τμήμα Μαιευτικής συνεπές στους παραπάνω στόχους προσφέρει υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης για τον Μητρικό Θηλασμό, έχοντας διαμορφώσει ένα πλήρως εξοπλισμένο εργαστήριο στους χώρους του, αλλά και υπηρεσίες συμβουλευτικής και υποστήριξης Μητρικού Θηλασμού εντός των συνεργαζόμενων δομών υγείας αλλά και στην κοινότητα σε συνεργασία με δήμους του νομού Θεσσαλονίκης.

Φέτος, σε συνεργασία με τον εθελοντικό οργανισμό **«Άλμα Ζωής»** και τον **Δήμο Δέλτα** διοργανώνει στο **Κεντρικό Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος»** της Πανεπιστημιούπολης της Σίνδου του ΔΙΠΑΕ την **Τρίτη 19 Νοεμβρίου 2024 στις 10.00-12.00** **ενημερωτική εκδήλωση ανοιχτή στο κοινό** και τους επαγγελματίες υγείας για τον σημαντικό ρόλο της πρόληψης του καρκίνου του μαστού και τη σημαντική συμβολή του θηλασμού και των μαιών/ μαιευτών σε αυτό.

Η Πρόεδρος του Τμήματος Μαιευτικής

Αγγελική Αντωνάκου
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια
aantonakou@ihu.gr

τηλ Γραμματείας Τμήματος 2310013521